

帮助农民“变现” 避开运力高峰

我省开展异地代收代储玉米业务

本报讯(记者吴利红 宋晨曦)玉米收储政策改革第一年,为促进农民玉米尽快销售,避开运力高峰,满足省外地区对我省玉米的需求。我省粮食部门积极与北京、上海、广西等地联系,为外省、市收储玉米并实施异地存储措施,把已卖出的我省玉米暂时保存在我省境内,明年,根据不同需求运往所需城市。截至目前,我省粮食部门异地代收代储玉米36万吨。

广东省储备粮管理总公司东莞直属库通过中粮贸易黑龙江分公司为其异地存储玉米21.8万吨,已基本实储到位。其

中,中粮贸易黑龙江分公司桦南粮库已为其采购了3.3万吨玉米。桦南粮库有关负责人介绍,异地代收代储能大量收购当地农民粮食,帮助农民尽快将玉米“变现”,目前我省正是运力紧张的时候,代储代收后,明年三四月份再进行运输,避开粮食运输高峰,很大程度上降低运输成本。我省本地企业也能收到存储费用,可谓三方获益。

今年,我省大规模开展为异地省市实施代收代储业务,各地市粮食部门分别与24个省(市、自治区)就异地存储进行深入沟通。已有七个销区省(市)在我省建立了90.6万吨的地方

储备粮异地代储,其中玉米36万吨。上海良友集团在虎林绿都集团代储上海市级储备粮玉米1.5万吨,福建省储备粮公司在象屿富锦公司代储福建省级储备玉米3万吨;深圳粮食集团与哈尔滨谷物交易所合作,在双鸭山设立合资公司,并代储深圳市级储备粮15万吨,其中玉米10万吨。

近期,四川、青海、山西、湖南、天津、广东所属市(地)县等正积极研究在我省进行异地存储事宜。我省各地市粮食部门正奔赴这些地区就异地代收代储进行协调,以扩大我省玉米外销量。

我省首获中国专利金奖

本报讯(张雅欣 记者彭溢)日前,国家知识产权局发布《关于第十八届中国专利奖授奖的决定》,我省一项发明专利喜获中国专利金奖,5项发明专利获中国专利优秀奖。据悉,这是我省首次荣获中国专利金奖,同时省知识产权局获得优秀组织奖。

第十八届中国专利奖共评选出中国专利金奖20项,中国专利优秀奖586项。黑龙江珍宝岛药业股份有限公司的发明专利“一种银杏叶组合物及其制备方法”获得中国专利金奖,大庆油田有限责任公司发明专利“一种定量控制烷基苯胺类在磺化过程中转化率的办法”、哈尔滨珍宝制药有限公司发明专利“一种三七提取物及其制剂”、哈尔滨工业大学的发明专利“高频地波雷达远端航迹起始方法和装置”和“基于电磁与静压复合支撑的主动隔震装置”、哈尔滨工程大学的发明专利“捷联惯性导航系统快速阻尼方法”获中国专利优秀奖。此次金奖的突破与近年来省知识产权局大力实施专利优势企业建设工程、高校、科研院所专利事业发展项目及专利资助资金政策等密不可分,这些政策措施促进了我省专利质量及专利技术产业化水平的提升。

哈尔滨医保下放六项经办业务

本报讯(记者李健)29日,记者从哈尔滨市医疗保险管理中心获悉,为了方便百姓办事,规范业务经办流程,提高服务效率,从2017年1月3日起,该中心在原基础上将六项经办业务下放至各区经办机构,市经办机构将不再办理,并将原“按户口所在地办理”改为就近办理。

据了解,本次下放的六项基本业务包括:个人缴费比例更改(由低到高),如由5%改为9.5%;人员欠款补缴,个人申请补缴本人在原单位的欠费或个体缴费方式的欠费;灵活就业人员断缴续保,因欠费而暂停参保的灵活就业人员,申请恢复参保及补缴欠费;超龄人员续保,已达到法定退休年龄且已领取养老金的未续接医保人员,办理续保手续;原阿城参保人员开具参保凭证,原阿城纳入市统筹后未缴纳统筹金余量的人员,由阿城区医保经办机构认定缴费年限并开具参保凭证;十县(市)工伤保险网报审批,开通单位网上办公权限、单位网上办公密码重置,网上批量审批增员、减员业务。

我省一地一企入选全国旅游标准化示范

本报讯(记者李晶琳)国家旅游局近日公布第三批“全国旅游标准化示范单位”名单,确定19个城市(区、县)为全国旅游标准化示范市(区、县),30家企业为全国旅游标准化示范单位。其中饶河县入选全国旅游标准化示范县,黑龙江天马国际旅行社有限公司入选全国旅游标准化示范单位。

据悉,国家旅游局于2010年开展全面推进旅游标准化试点工作,2012年确定了首批“全国旅游标准化示范单位”名单,10个市(区、县)为全国旅游标准化示范市(区、县),57家企业为全国旅游标准化示范单位,哈尔滨市太阳岛风景区资产经营有限公司、汤旺河旅游公司获评全国旅游标准化示范单位。2014年确定16个城市、27家企业为第二批“全国旅游标准化示范单位”,大庆市获评全国旅游标准化示范城市。

152项基础教育教学成果受表彰

本报讯(王天月 记者衣春翔)为大力推进我省基础教育教学改革与发展,提高教学水平和教育质量,近日,我省举办了首届基础教育教学成果奖评选活动,共152项成果获奖,省教育厅为获奖项目下发奖金并颁发证书。

据了解,全省首届基础教育教学成果奖奖励范围包括全省基础教育各阶段各领域取得的教学成果。其中,特等奖奖金1万元,一等奖奖金5000元,二等奖奖金3000元,三等奖奖金2000元。

哈尔滨市燎原学校的培智学校拼音教学“医教结合”教学模式研究成果获得特等奖,是全省唯一一项特等奖。鸡西市师范附小、省语言文字报刊社等单位的41项成果获一等奖,黑龙江幼儿师范高等专科学校等单位的60项成果获二等奖,七台河市桃山区文教局等单位的50项成果获三等奖。

大庆市公安局学“铁人”争红旗



大庆公安人在铁人王进喜纪念馆参观现场。

本报讯(杨乃波 记者李飞)12月27日,大庆市公安局党委班子带领各分局、市局各部门负责人参观铁人王进喜纪念馆,重温大庆油田会战的历史,感受铁人王进喜的光辉事迹和闪光精神,提振公安士气,以更高标准开展公安工作。

“有条件要上,没有条件创造条件也要上!”“我们争的不是自己的一面红旗,我们要争全国这面大红旗”,“讲进步不要忘了党,讲本领不要忘了群众,讲成绩不要忘了大多数,讲缺点不要忘了自己,讲现在不要割断历史。”“铁人”的铮铮誓言和感人话语,让大庆公安走在省前列的引领和标鉴。大庆公安要在“铁人精神——大庆公安永远的旗帜”的指导下,实现全国先进旗帜高高飘扬、全省先进地位持续巩固、队伍形象永远闪光三个目标。作为一名优秀的共产党员,铁人王进喜对党忠诚、对人民有深情,对自己有客观评价,对工作有历史担当。参观中大家感悟到,大庆公安取得的每一点成绩,来自于长期以来形成的优良传统,来自于改革中塑造的创新进取精神,必须始终牢记、始终坚持,必须一张蓝图绘到底、一任接着任一任。只有树起大庆公安在全省的一面“小红旗”,最终汇成全国先进的“大红旗”,才能在大庆公安的奋斗史上,续写浓墨重彩的一笔。

37处冰雕雪景扮靓冰城



今冬,哈尔滨全面打造满城冰雪欢乐园,在18条主要街路(段)、12座重点广场、7处重要节点,季节性建起了37处冰雪景观。夜色中,37处冰雕雪景熠熠生辉,多姿多彩。图为霓虹桥三角地“老城故事”景观鸟瞰。本报记者 王振良摄

凤凰山营造高山冰雪乐园

本报讯(周万常 记者马一梅 赵辉)山河屯林业局凤凰山景区借助黑龙江省全民冰雪活动日契机,依托独特的冰雪资源优势,在12月20日~22日对省内游客免除门票;12月24日~26日对东北三省的游客免除了门票。

此次免费开放的凤凰山高山雪原景区,配备了数十辆雪地摩托、雪地坦克观光车和上千平方米的游客服务中心,具有西北风情的窑洞和热站,全程为游客提供取暖休息、更换雪服、雪板及提供热饮和快餐服务。游客可以根据需求到高山滑雪场、高山赏雪场、高山嬉雪场、高山滑雪场或高山穿越场这5大游乐场玩雪。

凤凰山景区还为雪地发烧友们准备了“凤凰顶——UFO降落点”6公里长线穿越;为摄影爱好者准备了“原始森林——凤凰岭”短线穿越,坐上马拉爬犁到凤凰山民俗村走上一圈。图为游客徒步穿越高山雪原。

北方国际大学联盟海外课堂冰雪活动启动

本报讯(王天月 记者衣春翔)日前,哈尔滨广厦学院举行“北方国际大学联盟海外课堂冰雪活动启动会”。

会上要求,明年年初去加拿大和美国参加海外课堂项目的学生,以“黑龙江省全民冰雪活动日”为契机,全面了解我省冰雪产业发展现状、发展优势以及存在问题,在随后赴加拿大和美国学习期间,调研两国先进的冰雪产业发展经验,学习冰雪产业运营知识和技巧,传播我省特色冰雪文化。

哈尔滨广厦学院相关负责人表示,现在正和北方国际大学联盟积极探讨开设冰雪实践课程事宜,位于全国各地的联盟内高校学生懂冰雪产业运营、会跨文化冰雪国际交际,能进行冰雪活动培训,在为龙江培养更多实用型、国际型冰雪产业人才的同时,提高学生的就业能力,扩大我省冰雪文化影响力。

林海玉树芳飞雪 雪原欢歌醉长风

“赏冰乐雪”长镜头④

坚强电力保障鼎力龙江振兴

(上接第一版)聚焦客户投诉,每日监督全省投诉情况,约谈投诉多发地市公司分管领导,补齐了服务短板。

精心打造客户工程招标服务平台,向具有资质的施工建设、物资供应、工程设计单位全面开放,坚决破除“三指定”。

特事特办 全力保电重大活动

2016年是黑龙江重大活动比较多的一年,为电力保障提出了新的挑战。国网黑龙江省电力有限公司在这关键时刻,用实力说话,以服务作保,交出了一份漂亮的答卷——

圆满完成国家领导人黑龙江省视察特级保电任务;圆满完成第32届国际冰雪节、第四届中国国际新材料产业博览会和第二十七届“哈洽会”、2016年单板滑雪世锦赛以及省(市)各项重要会议及活动现场保电任务共计156场次。全年共出动应急发电车297台次,保电工作车763台次,保电人员9360人次,现场保电时间累计3750小时,做到了“零闪动、零差错”,保电成功率100%。

为确保万无一失,每一次接到保电任务后,专业部门都要提前了解和掌握现场供电及重要用电负荷情况,做好应急预案和保电方案,严格执行重要事件保电内部会签制度。国家领导人视察保电任务期间,哈尔滨、佳木斯、伊春供电公司用电检查员在重要活动场所对客户用电设备及接入发电车的电缆路径进行不间断的巡视,现场日夜值守达168小时。2016哈尔滨国际马拉松比赛期间,哈尔滨供电公司利用250kW、

400kW应急发电车带配起点、终点设备调试负荷,工作人员现场驻守,应急发电车现场持续发电超过30个小时,确保了活动的正常举行。

管理创新 全力提升服务品质

以创新驱动为突破口,充分利用信息技术,开辟“互联网+”供电服务新模式,不断创新管理模式和服务举措,为客户提供多元化、个性化、互动化服务。

探索业务移动端办理,实现“零距离”服务。优化供电公司自主研发了“营配移动应用系统”,实现了在移动端查询电量、电费、电价、电费余额等各项营销数据,在现场解答客户用电过程中遇到的问题。该系统还能实现营销工作的量、价、费、损管理,使现场工作人员进行快速决策。“客户通过扫描二维码登录客户报装平台”,在手机上就可以进行业扩报装自助办理。此平台将中小动力客户从受理申请到装表接电时间缩短为1天。

整合资源,合理配置营业厅。国网佳木斯供电公司对供电区内营业厅进行调研,取消了地点偏远、服务功能较少的D级营业厅,做强做实A、B、C三级营业厅。结合当前“互联网+”发展趋势和客户需求,该公司努力完善网上服务功能,让用电客户切实感受到手掌心的便捷服务,同步推出95598网站、电话、微信、支付宝、掌上电力(e e宝)、移动终端等“互联网+营销服务”新模式,为广大用电客户提供了更为便捷的供电服务。

安全发展在龙江

我省不断强化安全监管执法工作力度

本报讯(王立军 记者谭迎春)近年来,我省全面深入贯彻落实党中央和国务院关于全面推进依法行政、加强法治政府建设重要决策部署,加强安全监管执法和队伍建设,深化安全监管执法和“打非治违”行动,监督企业整改各类生产安全事故隐患,净化了安全生产环境。

全省安全监管局普遍成立了安全监管执法机构,专兼职执法人员达1200余人,配备现场执法装备7000余套,加强安全监管执法规范化建设,制定下发了《关于加强全省安全生产行政执法监察工作指导意见》和《黑龙江省安全生产行政执法监察队伍管理规范》,严格监督考核,全省安全监管执法队伍实现了规范化管理,执法能力得到了极大的提高。

加强安全监管执法信息化建设,建立了执法监察信息系统,全省安全监管系统实现隐患排查整改和案件处理动态监管。在全省安全监管系统普遍设立“12350”安全生产举报电话。三年来,全省共受理举报1177件,查实830件,发放举报奖励资金80余万元。

严格执行执法计划,强化“双随机、一公开”工作机制,严格非煤矿山、危险化学品和工贸等重点行业领域安全监管,监督企业按照“五落实、五到位”的要求落实安全生产主体责任。三年来,共检查企业8万余家,发现并整改生产安全隐患18万余处,处罚3000余万元,依法停产整顿597家,吊销和暂扣安全生产许可证92个,震慑了一批违法违规企业,有效保障了人民群众生命财产安全。

省消防总队完善灭火救援力量体系

本报讯(记者那可)近日,省公安消防总队第一战区破拆排烟特勤队挂牌仪式在哈尔滨市公安消防支队特勤一中队举行。破拆排烟特勤队的成立,进一步完善了我省灭火救援力量体系,提升了灭火救援的专业化、科学化水平。

据悉,省公安消防部门建设破拆排烟专业队伍,紧扣当前提升部队科学处置、专业处置、安全处置灾害事故能力需求,是实现党在新形势下强军目标的重要举措,将进一步增强部队的实战能力和专业化水平。破拆排烟特勤队将在紧急突发情况下,执行破拆救援、排除火场烟雾等任务,开辟进攻通道。此外,在应对地质灾害中,该特勤队将利用大型机械展开救援作战。挂牌仪式结束后,破拆排烟特勤队官兵现场演示了利用大型破拆机械拆除建筑物、广告牌,夹起并拆除预制板等。

杂粮杂豆价格波动导致市场风险大 保险给农民吃上定心丸

本报讯(赵修彬 记者李播)“做梦都没想到能得到这么多保险赔款,有杂粮杂豆作物价格保险给我做后盾,我以后种杂粮再也不担心了。”几天来,绥化管理局红光农场高粱种植户杨东升兴奋得好几宿都没睡好觉,真的不敢相信今年种植的2925亩高粱,一下子得到阳光农业相互保险公司31万多元理赔赔款。今年,阳光农业相互保险公司在省开展了杂粮杂豆作物价格保险试点新产品,而杨东升只不过是我省众多受益者之一。

一直秉承“服务三农”理念的阳光农业相互保险公司,积极创新保险产品,今年在黑龙江山区进行谷子、高粱、芸豆、红小豆、绿豆、白瓜子六种作物价格保险试点,首批试点面积8.6万亩,为农户提供风险保障8025万元,列入试点的六种作物保费由农垦总局、各管理局和农牧场补贴80%,参保农户只需交纳20%。参保农户承保的作物在年底收获季节市场价格低于保障价格,保险公司就按照差价和平均产量,对农户进行赔付。目前,公司承保的杂粮杂豆作物保险共计保费122.9万元,总计赔款560.66万元,综合赔付率456%,户均赔款8343元。

红旗岭公安分局成功破获系列盗窃案

本报讯(杨琳)在全国集中打击“盗抢骗”专项行动中,红旗岭公安分局领导亲自挂帅,靠前指挥,带领全局民警积极推进打击“盗抢骗”专项行动。目前,成功破获系列大案被盜案20余起。

11月16日7时,红旗岭农场第十九作业站种植户吴路龙报案称:其在卖大豆时发现收粮人有偷大豆行为,请公安局查处。

接警后,红旗岭公安分局立即赶赴现场,控制收粮人吕洪江和刘长金。经审讯,吕某系内蒙古人,现住宝清县;刘某系明水县人,二人对其以收大豆形式暗中夹袋盗窃农户大豆的犯罪事实供认不讳。红旗岭公安分局乘胜追击,经信息研判,开展证据收集,调取涉案人员的通讯信息、嫌疑人卖粮点的过秤记录、车辆卡口等信息资料,在红兴隆农垦公安局刑警大队、网安大队的指导和帮助下,先后在七台河市、宝清县将其其他犯罪嫌疑人李臣柱等一并成功抓获。

经讯问,嫌疑人交代10月至11月16日期间伙同宝清县人李臣柱、司机李秋和雇佣的四名装卸工,在红旗岭农场盗窃20多家农户,多达40余次偷盗大豆的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,此案件正在进一步审理中。